



✓ РЕПОРТАЖ В НОМЕР:  
**МОНОПОЛИЯ  
НА ПРАЗДНИК**

стр. 2



✓ ПОВЫСИТЬ СТАТУС БИБЛИОТЕК:  
**ХРАНИТЕЛИ  
ИНФОРМАЦИИ  
СМОТРЯТ В БУДУЩЕЕ**

стр. 3



✓ ПРАЗДНИК:  
**ФЕСТИВАЛЬ  
«ЗОЛОТАЯ  
МОЛОДЕЖЬ»**

стр. 4



# Пятигорская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Вторник, 1 июля 2008 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 70 (7035)

## Редакционная колонка

Ушедшие из жизни Николай Озеров, Александр Кикнадзе, Алексей Бурков, Валерий Лобановский, Александр Рошаль, ныне здравствующие Игорь Рабинер, Валентин Щербачев, Дмитрий Губерниев и многие другие известные спортивные журналисты, благодаря которым соревнования наполнялись и наполняются соком эмоций и переживаний, воспринимаются многими как члены семьи. Их комментарии и интервью со спортсменами и тренерами, репортажи с места победных или разгромных матчей и состязаний порой увлекают не только зрелых болельщиков и поклонников того или иного вида спорта, которым по определению необходимо быть в курсе событий. Иногда, переключив телевизор на какие-нибудь соревнования, не увлекающийся футболом или фигурным катанием обыватель вдруг начинает яростно болеть и переживать за своих спортсменов. Или возмущаться вместе с журналистом неразвитости спортивного направления в стране, отсутствию детских спортплощадок, дворцов спорта, дороговизне спортивной формы и инвентаря. Ведь не копейки стоит хороший футбольный мяч, который прослужит бы приличное время и который бы надо гонять нашим мальчикам вместо постоянного сидения перед компьютером. В руках спортивных журналистов, как, впрочем, и других представителей «четвертой власти», есть некая возможность, пусть не изменить ситуацию коренным образом, но привлечь к ней внимание, заставить задуматься о ней и столкнуться с мертвой точкой ее решения. Для этого они объединяются, ведь сила — в единстве.

Так, в 1924 году 2 июля в Париже была образована Международная ассоциация спортивной прессы (АИПС), которая сегодня объединяет почти полторы сотни национальных союзов. С 1995 года по инициативе этой организации 2 июля отмечается как международный день спортивного журналиста. Из работающих сегодня в мире свыше 30 тысяч спортивных репортеров примерно девять тысяч официально объединены в Международную ассоциацию. Членами ассоциации являются национальные объединения спортивных журналистов 130 государств мира, в том числе и России. У нас существует свое национальное объединение представителей спортивных СМИ — Федерация спортивных журналистов России, которая объединяет 80 субъектов РФ.

Как Федерация справляется со своими обязанностями, публично практически не говорится, зато мы видим плоды работы самих спортивных журналистов. На их умениях и оперативно выдаваемой информации (помимо, конечно, политической воли руководства страны и побед наших спортсменов) держится и передаются на центральных телеэкранах. К некогда спортивной стране возвращается желание быть быстрой и сильной. Сегодня немудно быть просто успешным, важно при этом быть здоровым и физически привлекательным. Пусть медленно, с пробуксовками, но спортивная составляющая в национальной политике наращивает мышцы, и уже не так легко отбрасывать детские площадки и дворцы, где пацаны играют в футбол, чтобы превратить их в автостанки и торговые центры. А как страна болеет за свои команды и своих спортсменов! Наверное, размахивание национальными флагами и общее ликование с ездой по утрам на автомобилях и фейерверками есть некие признаки проявления патриотизма. Но думается, в данном случае речь скорее не о патриотизме, а о появлении и укреплении веры в свою страну, веры, которую многие считали утраченной, веры в ее силы, а значит — в свои. Это — прежде всего, уверенность в себе, которой также не хватает пока россиянам и которую спортивные победы, в том числе, возвращают.

**Неблагоприятные дни в июле:**  
1, 4, 9, 14, 17, 24, 29.

## Жилищный вопрос

Вторгественной обстановке заместитель руководителя администрации Пятигорска Сергей Нестяков вручил свидетельства о праве на получение социальных выплат и пожелал молодым пятигорчанам вовремя воспользоваться ими, чтобы улучшить свои жилищные условия. Дело в том, что с момента получения свидетельства, государство предоставляет два месяца для открытия счета в банке (в Пятигорске — это «Возрождение» и Сбербанк). В целом же на реализацию самого свидетельства (найти для покупки соответствующее требованиям жилье на территории города) определено девять месяцев.

Однако, даже при постановке в очередь на получение социальной выплаты, молодым семьям (а возраст участников программы в этом году поднят до 35 лет) не всегда удается воспользоваться полученным свидетельством. По словам Сергея Нестякова, в первый раз из 15 семей его реализовали 12, во второй — из 40 чуть больше 20. Объяснить ситуацию мы попросили начальника Финансового управления администрации города Ларису Сагайдак. — Социальная выплата формируется из трех бюджетов — федерального (30 процентов), краевого (2 процента) и местного (8 процентов). Ее цена — 40 процентов (если есть дети) и 35 процентов (если детей нет) от расчетной стоимости квадратного метра покупаемого жилья, которую рассчитывает федерация. Расчетная стоимость

Третий год действует всероссийская программа обеспечения жильем молодых семей, предполагающая получение социальных выплат на улучшение жилищных условий.

В Пятигорске в первый раз обладателями такого свидетельства стали 15 семей, во второй — 40. На днях, как сказала заведующая отделом по учету и распределению жилья Управления имуществом администрации города Марина Чалова, был выпущен «третий поток» очередников, в который вошла 41 семья.



# КВАДРАТНЫЕ МЕТРЫ ДЛЯ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

квадратного метра, утвержденная для Ставропольского края, составляет на сегодня 16 тысяч 100 рублей. Понятно, что таких цен в нашем городе уже давно нет. Что касается суммы, указанной в свидетельстве, то она тоже разная, в зависимости от количества членов семьи. Так, если семья неполная (предположим, мать и ребенок), то сумма составляет 270480 рублей, если она состоит из мужа и жены — 236670 рублей, для семьи из трех человек составляет 347760 рублей и для семьи из четырех человек — 463680 рублей.

Свидетельство дает только кусочек от необходимых на покупку жилья средств и надо признать, что оно небольшой. Но, может быть, для кого-то именно его и не хватает. Остальное можно взять у родителей (если у них есть возможность помочь), или же молодым придется брать кредит в банке, при этом от них не обязательно должен быть ипотечный. Вот по этой причине — необходимо брать на себя долгосрочные серьезные обязательства перед банком, тогда как и зарплата не позволяет платить проценты, и детей надо растить, да и просто хочется потратить деньги на себя, — от свидетельств отказываются. В любом случае, у таких молодых людей есть шанс еще раз участвовать в программе, встав в общую очередь.

Поскольку задача программы — обеспечить молодую семью жильем, то и приобретать по свидетельству нужно именно жилье. При этом необходимо соблюсти требования по метражу и усло-

виям проживания (не завезете же вы детей в непригодное для жизни помещение). Однако качество жилья при этом роли не играет. Поэтому, как поделились некоторые участники программы, они собираются купить относительно дешевое, но старое жилье, которое можно отремонтировать, достроить или перестроить, что обойдется дешевле, чем ипотека на 20 лет.

Идя навстречу молодым семьям Пятигорска, как сказала уже Марина Чалова, администрация города приняла решение о том, что те семьи, которые ждут пополнения, имеют право, в течение срока действия социальной выплаты, после рождения малыша подойти в администрацию с пакетом документов (свидетельством о рождении ребенка и заявлением)

и получить дополнительную 5-ти процентную сумму к обозначенной в свидетельстве социальной выплаты погашения основного долга при покупке жилья. Остается добавить, что начисление, задуманное государством, замечательно, но по недомолвке того же государства, в чем-то помогаем, оно же и создает молодым семьям определенные трудности. Хочется надеяться, что благодаря отчетам из регионов и городов, цифры, рассчитываемые в федеральном центре, приблизятся к реальным ценам на недвижимость.

**Светлана ПАВЛЕНКО.**  
НА СНИМКЕ: С. Нестяков вручает свидетельство семье А. Лукашенко.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

## Актуально

# ДОЛЖНИК НЕ ВСТРЕТИТ ХЛЕБОМ-СОЛЮ

В Пятигорске на базе Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю прошел двухдневный учебно-методический семинар по вопросам совершенствования управленческой деятельности с начальниками организационно-контрольных подразделений территориальных органов ФССП России в Южном и Приволжском федеральных округах. До начала семинара состоялся брифинг для СМИ, в ходе которого на вопросы журналистов ответили начальник организационно-контрольного управления ФССП России Юрий Сибилев и и.о. руководителя УФССП по СК — главного судебного пристава Ставропольского края Чеслав Кужель. Внимание было сконцентрировано на обсуждении темы исполнения судебных решений.

**Юрий Сибилев:** — Мы не случайно выбрали ваш регион, потому что Управление ФССП по Ставропольскому краю работает стабильно, ритмично, по рейтингу находится в двадцатке лучших в России. Как вы знаете, с первого февраля текущего года судебные приставы были наделены новыми полномочиями, а значит, повысилась и наша ответственность. На семинарах мы выработаем методику по управленческой деятельности в нашей сфере, определяем с едиными подходами по вопросам оценки работы каждого судебного пристава России. Задачи перед Федеральной службой судебных приставов стоят серьезные: к 2010 году в рамках судебной реформы мы должны выйти более чем на восемьдесят процентов исполнения судебных решений (на сегодняшний день это около пятидесяти двух процентов).

О том, что с первого февраля судебным приставам были даны дополнительные полномочия, например, появилось право входить в квартиру должника без разрешения на то собственника жилища, писали и говорили часто и много.

**Юрий Сибилев:** — Что касается проникновения в жилище, тот тут руководство службы отдает отчет, что каждый конкретный случай требует контроля. Насколько мне известно, на сегодняшний день по России имели место три факта, когда нашей службой привлекались специалисты МЧС для взломов квартир.

Есть в законе об исполнительном производстве и другие изменения, например, если ранее неправомерные действия пристава можно было обжаловать только в суде, сейчас отменить незаконное постановление судебного пристава-исполнителя может и руководство: от старшего судебного пристава (начальника районного отдела) до главного судебного пристава Российской Федерации.

Всех заинтересовала более подробная информация о том, в каких случаях «перекрывается окно в Европу» для людей, хронически не желающих исполнять судебные решения. Оказалось, что решение принимается после серьезного изучения материального положения должника.

**Чеслав Кужель:** — В этом году нами вынесено 900 постановлений об ограничении права должников на выезд за пределы Российской Федерации. Благодаря применению этой меры взыскано почти 3 миллиона рублей задолженностей.

**Юрий Сибилев:** — В связи с очень высокой служебной нагрузкой на приставов — в целом по России только за пять месяцев этого года число предъявленных к исполнению документов превысило 18 миллионов на сумму один триллион двести миллиардов рублей — мы выходим с инициативой ввести в штат такую единицу, как помощник судебного пристава, который фактически будет заниматься техническими вопросами.

(Окончание на 2-й стр.)



НА СНИМКЕ: (слева направо) Чеслав Кужель и Юрий Сибилев.

## Уважаемые читатели!

Теперь вы можете направлять в редакцию ваши письма, вопросы, купоны бесплатных объявлений, опустив корреспонденцию в специальные ящики, находящиеся по следующим адресам:

- 1) ОПС № 2, ул. Мира, 25
- 2) ОПС № 24, ул. Фучика, 2
- 3) ОПС № 38, ул. Украинская, 58
- 4) ОПС № 19, пр. Калинина, 27
- 5) ОПС Горячеводское, ул. Ленина, 24
- 6) Магазин ГорПО, пр-т Советской Армии, 22
- 7) Магазин ГорПО, ул. Шоссейная, 103
- 8) Магазин ГорПО, ст. Константиновская, ул. Октябрьская, 114
- 9) Теруправление пос. Горячеводское, ул. Ленина, 34
- 10) Главпочтамт, пр. Кирова, 52.

## В интересах края

Губернатор СК Валерий Гаевский принял участие в пленарном заседании Госдумы РФ, также состоялось несколько его важных встреч с руководством страны. С первым заместителем председателя правительства РФ В. Зубковым глава края обсудил вопросы поддержки отечественной сельскохозяйственной отрасли и ситуацию, вызванную неоправданным ростом цен на дизельное топливо. Рассматривалась также тема содержания и развития региональных ветеринарных служб и увеличения финансирования из федерального бюджета Большого Ставропольского канала. Состоялись переговоры В. Гаевского с вице-спикером ГД РФ Н. Герасимовой и председателем думского комитета по бюджету и налогам Ю. Васильевым о бюджетной поддержке края в преодолении ряда социально-экономических проблем.

## Начальник ГУВД под следствием

Главное следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ возбудило уголовное дело в отношении начальника ГУВД Став-

ропольского края Николая Гончарова. Оно возбуждено по двум статьям УК РФ: ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и ст. 138 УК РФ (нарушение тайны телефонных переговоров). По сообщению следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по СК, в том числе обыски.

## Уникальная операция

Впервые в Ставропольском крае врачами краевой клинической больницы проведено протезирование пищевода саморасправляющимся стентом. Недавно эту сложную и редкую операцию осуществили заведующий отделением эндоскопии краевой клинической больницы А. Войтковский и торакальный хирург А. Попов. В России этот метод известен всего несколько лет. У 69-летнего жителя Кавказских Минеральных Вод было диагностировано патологическое сужение пищевода, возникшее после оперативного лечения злокачественной опухоли. Это состояние опасно тем, что больной не может ни пить, ни есть, а значит, буквально обречен на гибель от голода и жажды. В резуль-

# РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ

тате профессионального и квалифицированного вмешательства медиков самочувствие пациента значительно улучшилось, у него появилась возможность вести полноценный образ жизни.

## Дети — за мир

В рамках реализации ведомственной целевой программы «О поддержке соотечественников, проживающих за рубежом, на 2008 год» комитетом Ставропольского края по делам национальностей и казачества на базе детского оздоровительного лагеря «Сосновый бор» города Кисловодска проводится международный детский слет «Дети Кавказа — за мир на Кавказе!», на который прибыли дети республик Северного Кавказа и делегация ребят из Армении.

За время пребывания на КМВ юные гости посетят Пятигорский лингвисти-

ческий университет и Дом национальных культур города.

Елена МАКСИМОВА.

## Пятигорчане покорили Санкт-Петербург

Этническое воспитание — славная традиция пятигорского лица № 20. Здесь работают два образцовых ансамбля — эстрадного танца «Серпантин» и народной песни «Горячеводские казачки», а также вокальный ансамбль эстрадной песни «Серпантинки» для младших школьников. Ведут их педагоги с большим опытом.

Твердым и уверенным шагом творческие коллективы лица не раз отпраздновали за победы на международных и краевые состязания. Вот и на этот раз юным участникам аплодировали восторженные зрители и строгие судьи Санкт-Петербурга. Старшая группа эстрадного танца «Серпантин» в упор-

ной борьбе завоевала почетное первое место, а «Горячеводские казачки» оказались серебряными призерами.

## Копилка наград потяжелела

Учитель и учащиеся пятигорской средней школы № 27 потрудились на славу. Их копилка наград пополнилась большим количеством кубков, дипломов и грамот победителей, призеров и участников многих всероссийских, региональных, краевых и городских конкурсов. Сразу пять творческих коллективов школы показали свое мастерство и получили высокую оценку жюри Всероссийских конкурсов «Планета детства» (Санкт-Петербург) и «Весенняя капель» (Солнечнодольск), «Танцуй город!» (Ростов-на-Дону), «Зимняя выюга» (Шахты), «Кубок Астрахани», а также краевого конкурса оркестров народных инструментов и турниров «Дайте звездам имена», «Кубок Престижа», городских — «Семья начинается с детства», «Играй, гармонь! Звени, частушка!», «Солдатский конверт» и многих других. Пожелаем ребятам дальнейших успехов в их благородном труде.

Ольга МАРТЫНОВА.

## Спасатели покоряют горы

В Приэльбурье завершили открытые региональные соревнования по многоборью спасателей поисково-спасательных формирований МЧС России. В протоборстве приняли участие команды Южного, Северо-Западного, Центрального, Приволжского-Уральского региональных центров МЧС России, отряда Центроспас, а также поисково-спасательных (аварийно-спасательных) формирований, содержащихся за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, муниципальных образований и Всероссийского студенческого корпуса спасателей.

Как сообщил главный судья соревнований — судья по многоборью спасателей всероссийской категории Александр Курсаков, в итоге первое место заняла команда Ставропольского поисково-спасательного отряда МЧС России.

Специалисты отметили высокую сложность маршрутов, на которых проходили соревнования, — скальные и ледовые участки, горные реки и т.д.

Елена ВОРОНОВА.

Репортаж в номер



# МОНОПОЛИЯ НА ПРАЗДНИК

Есть удивительное свойство у всех ярмарок. Они несут людям радость. Тут отдыхает душа, радуется земному изобилию глаз, а пытливым ум подмечает лучшее. И если прежде ярмарки устраивались три-четыре раза в год, то теперь, как отметили горожане, они проводятся гораздо чаще. Постановлением главы города от 22 мая этого года решено проводить ярмарки по реализации продуктов питания с привлечением широкого круга производителей пищевой продукции и граждан, ведущих фермерские и подсобные личные хозяйства, каждый месяц.

И вот в минувшую субботу, чуть свет, на улице Орджоникидзе в микрорайоне Белая Ромашка начинают собираться сельские производители, предприниматели из Предгорного, Георгиевского, Кочубевского, Минераловодского, Курск-

окого районов, городов Кавминвод, Ставрополя, Невинномыска. Подоспели участники ярмарки с маслосырзавода «Александровский», устроила дегустацию своей продукции ОАО «Вита».

Радовал своими консервами собравшихся Невинномысский консервный комбинат. На прошлой

ярмарке продукция предприятия — недорогая, качественная, широкого ассортимента и красочно оформленная — вызвала особый спрос у покупателей. Так случилось и теперь.

И, конечно же, очереди возникли у традиционных участников ярмарки: ООО «Авалот», ООО «Три

пескаря» (предприниматель Олег Васильков). Вызвала интерес колбасная и мясная продукция винсадского предпринимателя Юрия Гажева.

Наряду с пищевыми товарами, хорошо реализовались промышленные товары. Здесь отличились швейники из Ессентуков — предприятие ООО «Забота», предлагающее покупателям результаты труда инвалидов. Их продукция пользовалась повышенным интересом у многих участников ярмарки.

Заранее было оговорено, что ориентиром должны быть цены ниже среднерыночных. И хотя, как ни прискорбно, они продолжают расти, так как нынешний сельхозпроизводитель поставлен в трудные условия выживания, не говоря уже о динамике стабильного развития, стоимость многих товаров на ярмарке радовала душу. Подсолнечное масло реализовывалось до 50 рублей за литр, сыры — за 150 рублей, мед — по 100–150 рублей... Впрочем, так было задумано изначально правительством края.

Стоит отметить, что проведение на Ставрополье еженедельных ярмарок нацелено на мониторинг розничных цен на социально значимые продукты первой необходимости с целью недопущения необоснованного увеличения их стоимости. К стати, желание преридержать цены на региональном уровне далеко не всегда возможно, особенно когда речь идет о поставщиках продукции федерального уровня.

Подведя итоги ярмарки, заведующий отделом торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей Пятигорской городской администрации Сергей Филатов отметил:

— Характерно, что участники ярмарки в последнее время все более охотно принимают в них участие. Это стимул получения качественной и конкурентоспособной продукции. Потому ныне особые приглашения приехать на ярмарку со своей продукцией не требуется.

**Анатолий ШЕВЧЕНКО.**  
**НА СНИМКЕ:** этой ярмарки краски...  
**Фото Александра ПЕВНОГО.**

Информирует прокуратура

## ПРЕСТУПЛЕНИЕ И... НАКАЗАНИЕ

Вступил в законную силу обвинительный приговор, которым Пятигорским городским судом осуждены бывшие работники государственного пожарного надзора по городу Пятигорску Ковалев Александр и Шionoв Денис за покушение на мошенничество, совершенное группой лиц по предварительномуговору с использованием своего служебного положения (ч.3, ст.30, ч.3 ст.159 УК РФ).

Установлено, что Шionoв, как специалист отдела государственного надзора по г. Пятигорску, используя свое служебное положение, по предварительномуговору с Ковалевым — старшим дознавателем отдела государственного пожарного надзора по г. Пятигорску, покусались на хищение чужого имущества путем мошенничества — денег у Михаила Анапольского.

Анапольский М. М. (согласно разработанной отделом милиции легенде), занимающийся реализацией пиротехнической продукции, не отвечающей требованиям государственных стандартов и не имеющей сертификата качества, 18 декабря 2007 года обратился к старшему дознавателю отдела государственного пожарного надзора по г. Пятигорску Ковалеву с просьбой оказать ему покровительство, то есть не препятствовать в реализации пиротехнической продукции.

Ковалев, зная о своем предстоящем увольнении из отдела государственного пожарного надзора по г. Пятигорску, обманывая Анапольского, принял его предложение и договорился о получении от последнего денег в размере 25 тысяч рублей за непременное участие Анапольского, не имеющего установленной законом разрешительной документации, в реализации пиротехнической продукции, а также непривлечение его к административной или уголовной ответственности за нарушение требований действующего законодательства при осуществлении в дальнейшем предпринимательской деятельности.

Действуя с целью хищения денег у Анапольского, Ковалев предложил своему коллеге — специалисту отдела государственного пожарного надзора по г. Пятигорску Шionoву — совместно с ним реализовать задуманное и, получив от

него согласие на завладение деньгами Анапольского путем мошенничества, вступил, таким образом, с ним в преступный сговор.

Продолжая реализацию совместного умысла, 20 декабря 2007 г. Ковалев и Шionoв, не имея реальной возможности выполнять требование Анапольского в осуществлении ему покровительства, обманывая его, пришли к нему и, через представителя, работающего (согласно легенде) реализатором на торговых точках у Анапольского, получили деньги в сумме 25 000 рублей, однако были задержаны работниками милиции на месте совершения преступления, которые и изъяли у преступников похищенные ими деньги.

В ходе судебного разбирательства Ковалев и Шionoв вину в предьявленном обвинении признали полностью и в содеянном раскаялись.

Позиция государственного обвинителя — помощника прокурора г. Пятигорска Игнатиди А. судом была поддержана в полном объеме, как в части квалификации действий каждого из виновных по ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 159 УК РФ, так и в части избрания вида и размера наказания.

Учитывая характер и степень общественной опасности совершенных виновными преступлений, данные, характеризующие личности преступников (по месту жительства характеризуются положительно, к уголовной ответственности привлекаются впервые), состояние их здоровья, наличие на иждивении малолетних детей, отсутствиеотячающих обстоятельств и наличие смягчающих наказание обстоятельств, а также то, что каких-либо тяжких последствий от совершенного ими преступления не наступило, суд пришел к выводу, что исправление Ковалева и Шionoва возможно без изоляции их от общества, и назначил Ковалеву наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года условно с испытательным сроком 2 года, а Шionoву — наказание в виде штрафа в размере 150 (сто пятьдесят) тысяч рублей в доход государства. Никто из осужденных данным приговором не обжаловал.

**Валерий КОСЫХ,**  
**первый заместитель прокурора г. Пятигорска, юрист 1 класса.**

Культура речи

Рубрику ведет  
**Сергей ДРОКИН,**  
главный редактор  
«Пятигорской правды»



## НАПУТСТВИЕ КОЛЛЕГАМ

или об ответственности за слово

Один советский поэт, размышляя о судьбах языка и роли слова, в свое время написал такие строки: «Словом можно убить, словом можно спасти. Словом можно полки за собой повести. Словом можно продать и предать. И купить. Словом можно в разлуку сменить периль...».

Строки эти, написанные в прошлом веке, стали еще злободневнее в начале нынешнего, XXI... Согласитесь: современные печатные и эфирные СМИ переполнены жаргонной, блатной лексикой, хамскими выражениями и оборотами. Редакции не гнушаются использовать и откровенные ругательства. Иногда создается впечатление, что мы разучились нормально говорить и писать по-русски.

Если взять публикации начала XX века (это кризисное время для России: Русско-японская, Первая мировая войны, предреволюционная обстановка), то можно увидеть, что очень известные публицисты, журналисты умели писать элегантно и не пускаясь во все тяжкие и не используя похабной лексики, которая ассоциируется с предательством об оскорблении, об очернении деловой репутации, об унижении чести и достоинства человека или организации. Ведь есть и ирония, и зловещий язык, и метафора, и метонимия, и синецоджа, и оксюморон, и еще много других выразительных языковых средств и приемов. Зачем же разоблачать перед обществом до конца, являя собой навозного жука! Этим самым в обществе тормозится развитие российской журналистики и падает, что совершенно очевидно и очень печально, корпоративная репутация профессии журналиста в обществе.

Если раньше СМИ являлись в языковом сознании неким ориентиром литературных норм, то теперь абсолютная вседозволенность и безнаказанное использование в публичной речи бранной, нецензурной, обидной лексики, хуления становится нормой языкового поведения, влияет на формирование языковой культуры молодого поколения и, соответственно, женственной этики.

Не хочу прольнуть туристом и говорить, что меня чрезвычайно беспокоит встречающаяся порой недостаточная лингвистическая подготовка телеведущих или что считаю страшным скандалом сказанное героем телерепортажа «ложит» вместо «кладет» и т.д. Откровенно говоря, мне близок тезис тех теоретиков русской стилистики и культуры речи, которые считают: само понятие нормы не существует без ее нарушения.

И все-таки правила созданы для того, чтобы их выполнять. Журналист должен помнить, что его основной инструмент — это родной язык. Именно журналист, в конечном счете, за него отвечает. Хотя бы потому, что говорит и пишет чаще других. Да еще публично!

Надо, разумеется, признать: и в советские времена над нашим языком производилось насилие. Он пропитался духом коммунистической пропаганды («вместе со всем народом», «то зову партии», «к великим свершениям», «неуклонно повышая удобность...»). Он обогатился реалиями экономики тотального дефицита («просим больше не занимать», «больше духа в один рукав не давать...»). Вспоминается давний монолог М. Жванецкого: «Наши беды непрерывны... Что такое «вы здесь не стояли, а я здесь стоял», что такое «товарищи, вы сами себя задерживаете», что такое «быть хозяйном на земле»... Наш язык перестал быть языком, который можно выучить».

К сожалению, насилие над «великим и могучим» продолжается и сегодня, в эпоху первоначального накопления капитала.

Вседозволенность породила и такую напасть, как разгул нецензурщины в общественных местах и СМИ.

Существует научный термин — инвективная лексика (наша газета писала об этом: «Инвективная лексика... прощай русский мат», № 125, 3 ноября 2007 г.), т.е. «бранная речь», мат.

Мы отмечаем несколько функций мата: оскорбить, унижить, опорочить адресата речи, сигнализировать о принадлежности говорящего к «своим», показать себя свободным, раскованным, разрядить свое психологическое напряжение и др. Кроме бы и существует у восточных славян (русских, украинцев, белорусов) внутренний запрет на употребление подобных слов (это объясняется, прежде всего, более чем тысячелетней историей православия). Однако эта традиция в СМИ сейчас слишком часто нарушается, причем не в запале, не в состоянии аффекта, а сознательно — как собственный и продуманный выбор того или иного репортера, редактора, комментатора.

Уместно напомнить: статья 130 «Оскорбление» УК РФ и ст. 20 ч. 1 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривают за нецензурную брань в общественных местах штраф или административный арест на срок до 15-ти суток.

На наш взгляд, правоведам должны добиться, чтобы по ст. 20.1 так могли бы наказываться и журналисты, матерящиеся в эфире, на страницах печатных СМИ — они выполняют, между прочим, и общественно значимую работу... Подожки борьбы с этим злом есть — примерами служат законодательные инициативы Белгородской области и Башкирии (г. Сибай). Любопытно начинание в борьбе с нецензурщиной в общественных местах у англичан.

В Великобритании жители района Холлингдин в городе Брайтон будут обязаны подписать документ, в котором, кроме прочего, осуждается употребление в речи инвективной лексики, об этом сообщила британская газета «The Guardian».

«Люди были чрезвычайно возмущены поведением подростков, нецензурно выражающихся в общественных местах», — заявил в интервью советник по окружающей среде Джим Митчел. Это предложение было инициировано представителями полиции, местными жителями и работниками местного самоуправления. «Мы не говорим о тех, кто эмоционально выражается, например, потеряв кошель. Но ужасно, когда группа вышедших молодых людей на останкове громко ругается», — добавил он.

Если применение закона об ограничении использования нецензурной лексики в общественных местах окажется успешным, то его действие распространится на другие районы города, в которых находится 13 тысяч домов. Нарушителям грозят санкции вплоть до высылки.

По мнению представителей местных властей, новый закон заставит родителей более серьезно относиться к воспитанию своих детей. «Я надеюсь, что новая мера побудит родителей внимательно относиться к воспитанию и повлиять на поведение своих детей», — сказала Крис Лиг, председатель жилищного комитета Холлингдин.

В заключение считаю необходимым привести цитату из статьи «Позия прозы» Константина Паустовского, который был не только прекрасным русским писателем, но и энергичным защитником родной русской речи: «По отношению каждого человека к своему языку можно совершенно точно судить не только о его культурном уровне, но и о его гражданской ценности. Истинная любовь к своей стране неммыслима без любви к своему языку. Человек, равнодушный к родному языку, — дикарь. Он вечноносен по самой своей сути, потому что его безразличие к языку объясняется полнейшим безразличием к прошлому, настоящему и будущему своего народа». Эти жесткие и справедливые слова должны вспомнить каждый перед тем, как приступить к созданию текста в печати, к выступлению на радио или телевидении, общественной трибуне.

Аукцион

## Цена космическая? ПРОДАНО!

Первые торги по распродаже муниципального имущества, подлежащего приватизации, казались, не содержали интриги. Но...

Объектом торгов стал тот с нежилым помещением по улице Октябрьская и Крайнего, 12/54. Перед аукционом была определена его начальная стоимость в 15 миллионов 50 тысяч рублей.

Много это или мало? Смотря с чем сравнивать. На этот раз каждый квадратный метр нежилого фонда оценивался более чем в 50 тысяч рублей. Казалось, при такой цене охотников стать счастливым обладателем помещения в центре Пятигорска не найдется. Но, как говорится, человек предполагает, а Бог располагает.

И, надо сказать, желающие приобрести объект не только пришли и подали заявку на участие в аукционе, но и оказались готовы платить довольно приличные деньги. Уже через пять минут после начала торгов ставки взлетели до 20 миллионов рублей, а еще через некоторое время аукцион завершился.

34 миллиона 50 тысяч рублей! Объект площадью 303 кв. м потянул более чем за 100 тысяч рублей за каждый квадратный метр строения! Обладателем покупки стало ОАО «Гостиница «Пятигорск». Но ценам не приходится удивляться, ведь объекты в центре города продаются в среднем от 70 и более тысяч рублей за квадратный метр.

По прогнозируемому плану, утвержденному Думой Пятигорска, планируется выставить на продажу 49 объектов муниципального имущества, — говорит главный специалист Управления имуществом Владимир Кузьмин.

Есть одна характерная особенность: в городской администрации работают две аукционные службы. Одна — по оформлению муниципального заказа, вторая — по продаже муниципального имущества. Первая действует уже полгода, вторая — только начинает свой путь. И если при продаже муниципального имущества аукционисты стараются предложить объект подороже, то на аукционах — стремление прямо противоположное. Так, на недавнем аукционе по детским и спортивным площадкам сэкономлено около миллиона рублей.

Анатолий ШЕВЧЕНКО.

## ГАЗЕТА — НАДЕЖНЫЙ ДРУГ



Я, Петрова Людмила Петровна, пенсионерка, очень люблю газету «Пятигорская правда». Выписываю ее со дня выхода, а потом со дня возобновления, после закрытия. Я лучше останусь без хлеба, чем без газеты. Читайте ее от корки до корки, очень нравится многие материалы. Особенно важно иметь такого друга сейчас, в этот трудный для меня промежуток жизни.

С уважением, Петрова.

## ЧИТАЮ ДО ПОСЛЕДНЕЙ СТРОКИ

Может, это покажется вам неправдоподобным, но я очень много лет читаю вашу газету, и мне нравится все, что там пишут.

«Пятигорская правда» затрагивает многие жизненные проблемы. Рассказывает о людях и всех событиях в городе. Очень мне все интересно, я читаю ее от начала и до последней строки. Спасибо вам за все!

С уважением, Мария Николаевна, инвалид 2 группы.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

ИНОГДА дела исполнительские становятся достоянием общественности и имеют грандиозный резонанс. Зрители видят вершину айсберга: судебные приставы высекают на уши людей... Нужно ли обывателям разбираться в том, что изначально процесс затеяла та организация, которой принадлежала квартира, и юридически все действия правомочны? Приставы ежедневно сталкиваются с искаженными людскими судьбами. Но! Они решения суда не обсуждают, а исполняют. И, каким бы ни было личное отношение к ситуации, обязаны прийти и высесть... Такая работа.

**Чеслав Кужель:**  
— Руководство Управления по Ставропольскому краю прекрасно осознает, что принудительное исполнение судебных решений и актов специально уполномоченных органов — это, прежде всего, кропотливый труд, ежедневная работа с должниками, которые, как правило, не выходят встречать судебных приставов-исполнителей с хлебом-солью. Наоборот, норовят «случайно» спустить с цепи собаку побольше или делают вид, что все ушли на работу. Кроме того, должники не сидят на месте в ожидании судебного пристава, постоянно меняя адреса временного проживания. Достаточно случаев, когда взыскание денежных средств весьма затруднительно, поскольку их у должников просто нет, имущество — неликвидное, реализовать его практически невозможно.

В ходе брифинга последовал вопрос и от нашей газеты. Он был адресован сразу двум интервьюируемым: «Скажите, позволила ли передача в подследственность Службы судебных приставов ст. 157 Уголовного кодекса (речь идет о возможности возбуждения уголовных дел в отношении злостных неплательщиков... — Ред.) повысить эффективность взыскания алиментных долгов в целом по стране и краю?».

**Юрий Сибилев:**  
— Безусловно. Скажу, что на данный момент именно такие производства находятся под особым контролем судебных приставов. И дело даже не в том, что 2008 год объявлен Годом семьи, просто проблема назрела. Есть надежда на то, что в будущем можно будет опереться на опыт Москвы, где разрабатывается план по формированию фонда, из которого будут выделяться средства на содержание детей, оставшихся без материальной поддержки, после подачи на алименты, то есть с нача-

ла исполнения. Затем уже после того, как судебными приставами будут проведены соответствующие мероприятия и должник станет фактически платить, эти средства будут перечисляться обратно на счет Фонда. Идея уже заинтересовала Правительство Российской Федерации. Конечно, сначала она должна обрести реальные очертания, а уж затем форму закона. А в целом вопросы по алиментному производству и, главное, несовершенства соответствующего законодательства на данном этапе интересуют Общественную палату РФ. Здесь намерены провести общественные, а затем выйти на парламентские слушания.

**Чеслав Кужель:**  
— Надо отметить, что и на уровне края в этом году именно таким делам мы уделяем самое пристальное

себя на скамье подсудимых». Кроме того, злостные уклонисты поняли, что судебные приставы вылезли за них всерьез и намерены довести все алиментные производства до фактического исполнения.

Кстати, зная, что в крае есть много семей, где мальчишки и девочки живут в ужасных условиях, а отцы не помогают, ко Дню защиты детей в УФССП по СК была устроена акция, в которой приняло участие все структурные подразделения. Работники добровольно собрали средства для оказания сильной помощи отпрыскам злостных неплательщиков алиментов.

В ходе брифинга задавались вопросы, касающиеся и темы коррупции. Ведь фактически приставы имеют дело с большими деньгами. Известно, что в целом государственная служба

тут есть два факта, заслуживающих внимания к персонам приставов, которые либо заканчивают исполнительное производство с актом о невозможности платежей или же бездействуют. Со вторыми, как вы понимаете, разговор особый. Мы идем к тому, чтобы оканчивать исполнение в двухмесячный срок и строго это контролировать, таким образом сводя к минимуму соблазн брать взятки. Я понимаю, что вас интересуют частности, и скажу, что последнее наше ЧП произошло буквально на днях. В результате совместной работы ОБЭП Ленинского ОВД г. Ставрополя и отдела обеспечения работы с кадрами и вопросов безопасности нашего Управления была пресечена попытка сотрудников получить взятку за возможное окончание исполнительного производства.

Как следует из слов Чеслава Кужеля,

# ДОЛЖНИК НЕ ВСТРЕТИТ ХЛЕБОМ-СОЛЮЮ



внимание, стараясь применять все полномочия и уголовно-правовые нормы. Есть сдвиги: если на начало года алименты в крае не платил каждый второй нерадивый родитель, то сейчас должником является каждый третий — четвертый. С февраля дознаватели Управления ФССП России по Ставропольскому краю возбуждено более 220 уголовных дел в отношении злостных неплательщиков алиментов. Общая сумма долга этих так называемых родителей — почти 18 миллионов рублей. В суд направлено 160 дел по ст. 157 УК РФ, уже вынесено более 100 обвинительных приговоров.

И здесь, по мнению гостей, немаловажную роль сыграли средства массовой информации, которые очень много внимания уделяли и продолжают уделять «алиментной» тематике. Как выразился Кужель, «определенная часть должников, увидев сюжет по телевизору, начала перечислять средства на содержание детей, в том числе и потому, что не хочет видеть

не подражает весомой материальной мотивацией сотрудников, а, значит, всегда есть соблазн взять чуть-чуть и для себя. Благо, в исполнительном производстве всегда две стороны — истец и ответчик — и обе кровно заинтересованы».

**Юрий Сибилев:**  
— У нас создано и очень эффективно действует подразделение собственной безопасности. В прошлом году было возбуждено 495 уголовных дел в отношении «оборотней в погонах» в нашей службе. В данной печальной статистике лидирует Центральный и Южный федеральные округа. Но хочу подчеркнуть, что восьмидесять процентов этих уголовных дел было заведено именно по нашей инициативе.

**Чеслав Кужель:**  
— Подобные вещи следует искоренять хирургическим путем. Программа по противодействию коррупции действует у нас уже второй год. Усилено внимание к претендентам на вакансии. Что касается уже служащих, то

«понимаю всю важность начатой Президентом России системной работы по профилактике коррупции, чтобы не только пресекать, но и предупреждать факты вовлечения судебных приставов в противоправную деятельность, в отделе обеспечения работы с кадрами и вопросов безопасности УФССП России по СК создан специальный электронный почтовый ящик: osb@fsspsk.ru для сообщений граждан». Кроме того, если жители края хотят пресечь известные им противоправные действия судебных приставов или сообщить о готовящемся служебном преступлении, у них есть возможность обратиться в отдел по вопросам безопасности УФССП России по СК по тел./факсу в Ставрополе: (865 2) 23-11-24. Все сообщения и.о. руководителя Управления обещал брать под свой личный контроль.

Телефон доверия УФССП по СК: (865 2) 24-39-85.

**Татьяна МАЛЫШЕВА.**  
**НА СНИМКЕ:** брифинг с журналистами.

Конференция

О ВЕЛИЧИИ И СЛАВЕ 65 ЛЕТ СПУСТЯ

В Пятигорске на базе ГК № 1 состоялась научно-практическая конференция ветеранов ВОВ, организованная краевым и пятигорским советами ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, посвященная 65-й годовщине Курской битвы...

менте времен Великой Отечественной войны. Та невиданная по масштабам битва продолжалась 50 дней и ночей, с 5 июля по 23 августа 1943 г. По своему ожесточению и упорству борьбы это противостояние не имело себе равных...

ветского народа, его самоотверженность и стойкость, непримиримую решимость освободить землю российскую от захватчиков, построить свободное мирное государство, внеся неоценимый вклад в исход всей Второй мировой.

Кадры документальной хроники фильма «Курская дуга» добавили красок, и спустя 65 лет эмоций было не сдержать. Особенно эта встреча зашла в душу прибывшим на конференцию солдатам срочной службы из частей, дислоцирующихся на территории нашего города...



бывшими не бывает». И сегодня эти люди, несмотря на состояние здоровья, не собираются покидать строй тех, кто активно участвует в воспитании молодого поколения...

ководитель С. Муханина) и агрофирмой «Пятигорье» (В. Аргашко), а также специальные подарки от главы Пятигорска Льва Травнева — красочные книги «Пятигорск. Самый лучший город на земле»...

Татьяна МАЛЫШЕВА. НА СНИМКЕ: с докладом выступает Борис Левичский. Фото Александра ПЕВНОГО.

Повысить статус библиотек

ХРАНИТЕЛИ ИНФОРМАЦИИ СМОТРЯТ В БУДУЩЕЕ



На прошлой неделе в Пятигорске завершила свою работу V Межрегиональная школа молодых библиотекарей.

НАЧИНАЛАСЬ она с экскурсии по пятигорской Центральной городской библиотеке им. М. Горького. Гости водили по этажам и показывали самое лучшее. Но не далеко то время, когда все, чем так сейчас гордятся наши библиотекари, может стать реликвией...

сельских — еще долго будут живы бумажные карточки, а фонды по-прежнему убогие. Но и в комфортабельных, и некомфортных условиях судьба библиотечного дела в руках тех, кто работает с книгой — библиотекарей. И тут еще одна проблема. Быть может, главная. При невысокой зарплате библиотечного работника, прямо скажем, не много находится желающих работать с этой самой книгой...

Еще вчера одни люди решали за других, что им читать, а чего «не положено». А сегодня едва ли не главный девиз библиотечного дела «Всем доступ ко всему!». Иными словами, максимуму людей предоставлен доступ к максимуму информации...

В рамках этого движения и краевой программы «Надежды будущего» на базе пятигорской ЦГБ им. М. Горького уже в пятый раз молодые библиотекари Южного федерального округа собрались на Межрегиональную школу молодых библиотекарей...

новную цель — помочь вновь назначенному библиотечному работнику в освоении профессии, показать специфику работы, научить молодых специалистов современным технологиям и многое другое...

Участников Школы приветствовала начальник Управления культуры администрации Пятигорска Наталья Литвинова, выразив надежду, что гости не только получат необходимые знания, но и активно отдохнут, увидев заповедные места одного из самых красивых городов страны — Пятигорска.

С напутствиями к молодым специалистам обратились управляющий делами уполномоченного по правам человека в СК Юрий Кулик, директор Института социальных перспектив Ирина Демченко, заведующая пятигорской ЦБС Лариса Зыбина.

В недельном обучающем семинаре молодым специалистам помогали мэтры профессии, психологи и люди, преуспевающие в смежных профессиях: зам. директора СКЮБ Ирина Кононова, координатор проектов НФ «Пушкинская библиотека» Андрей Лисицкий (Москва), зам. директора КЦОИ «АльтерВита» Майя Колгина, психолог СКЮБ Инна Соколенко и др.

программа поэтапного развития библиотечного дела в стране вплоть до 2015 года.

Молодые специалисты учили психотехнологиям личностного роста, искусству эффективного общения и развитию лидерских качеств или, скажем, тому, как наладить партнерские отношения со СМИ, и многему другому.

— Наша республика отброшена на 15 лет назад, — с сожалением констатирует молодой библиотекарь Лариса Моложаева из станции Наурской Чеченской Республики, — поэтому мне бы очень хотелось узнать, что нового за это время произошло в библиотечной системе страны, освоить новые методы и технологии работы, познакомиться с коллегами, обменяться опытом. Уже кое-что наметила перенять из наработок пятигорской библиотеки.

К великому счастью, государство поворачивается лицом к библиотекам и их проблемам, люди, наделенные властью, понимают значимость библиотечника в современном мире. Общество вступило в новую фазу своего развития и уже называется не иначе как «информационное». Хранителям информации нужны хорошие здания и компьютеры, достойные фонды и зарплата. И пусть градот долгожданные перемены — молодые библиотекари готовы их встретить.

Ольга МАРТЫНОВА. НА СНИМКЕ: заместитель министра культуры СК В. Лыгин открывает V Межрегиональную школу молодых библиотекарей. Фото Александра ПЕВНОГО.

ПРОТОКОЛ № 50/2-АУК открытого аукциона единой комиссии по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд города Пятигорска

Администрация г. Пятигорска Каб. 418 30-июня 2008 года 11:00 1. Заказчик: МУЗ «Центральная городская больница г. Пятигорска», 357500, г. Пятигорск, ул. Пирогова, 22, тел. 33-51-50. 2. Уполномоченный орган: администрация г. Пятигорска в лице отдела муниципального заказа...

Table with 2 columns: Ф.И.О. членов единой комиссии, голосовали. Rows include Шербаков А.Б., Икрянов Е.В., Денева В.М., Клименко Н.В., Сиделев А.В., Ян В.Б.

Решение: «За» — 6. «Против» — 0. Решение принято единогласно. 7. Процедура размещения заказа на участие в аукционе была проведена в соответствии с условиями аукциона...

Table with 6 columns: № п/п, № картонки, Наименование (для юридического лица), Место нахождения (для физического лица), Организационно-правовая форма, Место нахождения (для юридического лица), Место жительства (для физического лица), Почтовый адрес, Паспортные данные (для физического лица), Номер контактного телефона.

10. На аукцион не явились следующие участники аукциона:

Table with 6 columns: № п/п, Наименование (для юридического лица), Место нахождения (для юридического лица), Место жительства (для физического лица), Организационно-правовая форма, Место нахождения (для юридического лица), Место жительства (для физического лица), Почтовый адрес, Паспортные данные (для физического лица), Номер контактного телефона.

11. Аукцион проводился Икряновым Е. В. в присутствии единой комиссии «30-июня 2008 г. Время начала аукциона: 11 часов 00 минут, время окончания аукциона: 11 часов 11 минут. 12. В соответствии с извещением о проведении аукциона начальная (максимальная) цена контракта составляет 2 400 000 (два миллиона четыреста тысяч) рублей 00 копеек...

REKLAMA • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ. Администрация города приглашает жителей и гостей города Пятигорска 26 июля 2008 года на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров народного потребления.

РЕКЛАМНАЯ ПОЛИГРАФИЯ - листовки, буклеты, стикеры - визитки, календари, бейджи - значки, брелоки - пластиковые карты - гардеробные номерки и др.

Редакции газеты «Пятигорская правда» требуется менеджер по рекламе с опытом работы. Тел. 33-09-13.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ СИСТЕМ. 1С: Предприятие 7.7, 1С: Предприятие 8.0. Подписный индекс «Пятигорской правды» 31685.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по нанесению дорожной разметки на ул.ночной дорожной сети, расположенной в границах муниципального образования города-курорта Пятигорска.

УВАЖАЕМЫЕ ОХОТНИКИ И РЫБОЛОВЫ! Пятигорские ГООИР проводят соревнования по спортивной рыбной ловле на поплавочную удочку. Соревнования состоятся 5.07.2008 г. в пос. Пятигорском на большом водохранилище. Начало в 6.30.

Выражаем глубокие соболезнования председателю комитета ГД РФ по бюджету и налогам, бывшему главе города Пятигорска Юрию Викторовичу Васильеву в связи с кончиной его отца Виктора Петровича. Искренне разделяем боль невосполнимой утраты с родными и близкими. Дума, администрация г. Пятигорска, Общественный совет города.

Коллектив пятигорского санатория им. С. М. Кирова выражает глубокие соболезнования депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, председателю комитета Госдумы по бюджету и налогам Юрию Викторовичу Васильеву по поводу безвременной кончины его отца Виктора Петровича.

Праздник

ОСНОВНОЕ торжественное событие состоялось на главной площади Пятигорска. Здесь прошел фестиваль «Золотая молодежь». Пришедшие сюда смогли познакомиться ярким представлением, устроенным по инициативе отдела по делам молодежи администрации, в котором приняли участие студенты высших и средних учебных заведений города. Во время праздника учащиеся вузов показали себя с новой, неожиданной стороны. Так, например, оказалось, что в Пятигорском филиале Северо-Кавказской академии госслужбы учатся настоящие мужчины и воинственные красавицы амазонки. Это подтвердили Г. Давидян и С. Трушева, которые исполнили песни «Мачо» и «Дикие танцы». Вспомнили студенты СКАГСа и о детстве, и о первой жестокой любви.

На фестивале представитель отдела по делам молодежи вручила благодарственные письма всем учебным заведениям, принимавшим участие в праздничном концерте, за многолетнее сотрудничество в деле воспитания молодежи. Когда все приветственные слова были сказаны, безудержное веселье продолжилось.

Следующими на концертные подмостки вышли представители базового медицинского училища на КМВ, Э. Аванесян и Г. Александрян подарили зрителям трогательную балладу о любви. Над Пятигорском еще ярко светило солнце, а над площадью уже плыли звуки «Лунной мелодии».

Не обошлось и без акробатических номеров. Гимнастка К. Дроган очаровала публику практически цирковым представлением «Игры с хулахопом».

Филиал Санкт-Петербургского университета аэрокосмического приборостроения также блистал талантами своих студентов. Для праздничной программы они подготовили выступление команды брейк-дансеров, для которых выплыть сальто или какой-нибудь хитрый кульбит так же просто, как обычному человеку сделать шаг. А Давиденко показал мастерство во владении мечом, а Е. Иваненко и М. Ильясов наглядно доказали, что современная молодежь слушает не только низкопробную

Когда закончились экзамены, отгремели выпускные балы и улетели первые волнения перед перспективой вступления во взрослую жизнь, в Пятигорск пришел еще один праздник — День молодежи России.

# «ЗОЛОТАЯ МОЛОДЕЖЬ»



попсу, но и настоящему року всегда найдется место в их душе.

А вот ректор Института экономики и управления В. Вазагов пришел на праздник вместе со своими воспитанниками. Он лично поздравил всю молодежь с их «профессиональным» днем. И отметил, что мы становимся футбольным государством, и это заслуга молодых. А еще подчеркнул, что новую Россию строить тем, кто сейчас получает образование в вузах страны.

Порадовало и то, что молодежь слушает и увлекается разной музыкой: рок, хип-хоп, реп, классика, поп, шансон — всему нашлось место в праздничной программе. И, конечно же, какое торжественное событие на Кавказе может обойтись без лезгинки! Звучали и песни, посвященные любимому городу Пятигорску.

Подготовили свои концертные программы ПГТУ и ПГЛУ, в

очередной раз доказав, что в их стенах учатся одни из самых талантливых в регионе студентов. Бойз-бэнд «Талисман» А. Сладкова с близким по духу всей молодежи призывом потанцевать и пошалить, К. Данилов с лирической композицией о леди дождя, М. Коваленко блистали вокальным мастерством. Любимцы публики — команда КВН ПГТУ «Хлабсы» переменяла нумера своими короткими выступлениями, развлекала зрителей миниатюрами, импровизациями и шутками.

ПГЛУ на то и лингвистический вуз, чтобы в его программе звучало немало песен на иностранном языке. Студенты университета напомнили всем присутствующим на площадке, что мы сами художники своей судьбы, и именно мы выбираем кисти и краски для того, чтобы раскрасить ее самыми яркими цветами.

По мере того, как спала летняя жара, людей на площадке ста-

новились все больше и больше. К лунному свету прибавилась светомызыка, а к настроению присутствующих несколько ярких ноток добавило выступление команды СевКавГТУ. Как выразились ее участники, сначала они хотели пригласить на праздник «Comedy club» и «Фабрику звезд», но потом решили, что не хуже справятся и сами. Надо сказать, что так оно и получилось.

Настоящей же изюминкой вечера и главным событием праздничного концерта стало выступление участников проекта «СТС зажигает суперзвезд» группы «Интрига». Они устроили на сцене форменный разнос современной попсе и показали, как делают шоу настоящие звезды. Кульминационным моментом вечера можно с уверенностью назвать подарок администрации города для молодежи — праздничный салют, сопровождаемый криками гостей и жителей

города «Виват, Пятигорск!», «Россия, вперед!» и «Ура, молодежь!».

А как только отгремели последние залпы фейерверка, на площади начался настоящий драйв. Те, кто несколько «заостоялся» за время концерта, не жалея ног лихо отплясывали на праздничной дискотеке, устроенной не где-то в жарком, пыльном и душном помещении, а прямо на площадке под открытым небом.

И надо отдать должное нашей молодежи, что она не только красивая, умная, перспективная и талантливая, но и культурная. Сотрудники правоохранения в этот день молчи спокойно наслаждались концертной программой и радовались, что их ожидания относительно необходимости усиления милиционных нарядов на площадке не оправдались...

Анна ЛОГВИНА.  
НА СНИМКЕ: молодежь встречает свой праздник.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Бал выпускников

В прошлую пятницу, когда в России официально отмечался День молодежи, Пятигорск превратился в одну большую цветущую и благоухающую молодежную страну. На общегородском выпускном балу не только наша «золотая» молодежь, но и все 1348 выпускников прощались со своей альма матер и открывали дверь в большую взрослую жизнь.

тографии и краткие резюме талантливой молодежи из практически всех школ, сузов и вузов Пятигорска — гордость наставников и учителей, благодаря которым и смогли сегодняшние отличники почувствовать сладкий вкус успеха.

Перелистывая подарочное издание, понимаешь, что многие лица этих ребят знакомы — за время учебы каждый из них смог достойно заявить о себе на конкурсах, олимпиадах, соревнованиях. О многих из них писала на своих страницах местная пресса и вели репортажи тележурналисты, так что не приходится сом-

## ВПЕРЕДИ — широкие горизонты

Юношеский праздник проводился под эгидой отдела по делам молодежи администрации Пятигорска, а также общественной организации «Союз молодежи Ставрополья» и посвящен лучшим выпускникам города, участникам программы Российского Союза молодежи «Российские интеллектуальные ресурсы». Все 313 талантливых молодых людей были рекомендованы учебными заведениями Пятигорска для включения в справочник «Лучшие выпускники города-курорта Пятигорска-2008» за выдающиеся достижения в учебе, спорте, культуре и искусстве, общественной работе, за личные достижения.

Позади трудные и ответственные экзамены на аттестат зрелости и получение диплома, и можно чуть-чуть порадоваться перед не менее ответственным переходом в абитуриенты, а затем и в студенты, а кому-то самая пора показать свои профессиональные навыки.

Больше всего шансов на исполнение заветных желаний, конечно же, у тех ребят, которые усиленно трудились в школьные и студенческие годы и за свои успехи удостоены первой в жизни награды — золотых и серебряных медалей, а также «красных» дипломов. Именно этих ребят и чествовали со сцены пятигорского парка КиО им. С. М. Кирова.

неться в том, что эти ребята действительно лучшие. Как сказала главный специалист отдела по делам молодежи администрации города Людмила Иванова, издание подобных справочников, содержащих информацию о самых одаренных выпускниках учебных заведений города, — стержень центральной программы Российского Союза молодежи «РСМ» «Российские интеллектуальные ресурсы». Наше издание «Лучшие выпускники города-курорта Пятигорска-2008» выдано при поддержке администрации города Пятигорска, где молодежь считают своим главным стратегическим ресурсом.

Многие ребята и девушки, чьи лица мы видим в справочнике, решили строить свою судьбу в неразрывной связи со своим любимым городом.

— Мы уверены, — рассказывают представители «золотой» молодежи школы № 19, будущие менеджеры в сфере гостиничного дела и туризма и юрист, Надежда Усачева и Алесь Каплунова, — что, поступив, а затем и окончив Институт экономики и управления, наберемся опыта в своих специальностях и станем помогать родному городу! Наш город, прогрессивный и развивающийся, открывает перед нами самые широкие горизонты... Поздравляем всех с успешным окончанием учебы. Выпускникам школ желаем удачного поступления и интересной учебы, выпускникам



Теплые напутственные слова от имени главы города Льва Травнева говорили ребятам помощник руководителя администрации Вячеслав Ребиков и ведущая праздника Светлана Борзых. Радовали победителей песнями и танцами эстрадный коллектив «Кислородск», воспитанники танцевального ансамбля «Юность Кавказа», театры танца «Премьера» и «Альянс» из Ессентуков и другие артисты. Щелкали затворы многочисленных фотоаппаратов и тихонько гудели видеокамеры, лучших выпускников Пятигорска осыпали подарками, среди которых самое ценное — красочное издание «Лучшие выпускники-2008». В справочнике — фото-

высших учебных заведений — и в профессиональной жизни получать самые высокие оценки! Надеемся, что имена пятигорчан не раз появятся на титульных листах научных монографий, обложках популярных книг, в журнальных и газетных статьях, посвященных людям, которые продолжают и приумножают славные традиции родного Пятигорска.

Ольга МАРТЫНОВА.  
НА СНИМКЕ: выступает ессентуковский театр танца «Премьера».  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Премьера

В минувшую субботу в краевом театре оперетты состоялась премьера музыкальной сказки Б. Савельева «Остров сокровищ» по одноименному произведению Роберта Льюиса Стивенсона.

№ 14 Пятигорска Илья Милокумов, ни в чем не уступающий старшим коллегам, талантливо исполнил роль одного из пиратов, привнес в роль детскую непосредственность. Яркие и образные массовые танцы балетмейстер театра Татьяна Шабанова удачно распределила по сцене: из-за декораций площадка казалась меньше, чем обычно, но артисты очень органично вписывались в эту обстановку. Изюминками спек-



## ПИРАТЫ берут на бордаж сцену театра

СПЕКТАКЛЬ по жанру очень напоминает танцами. Тем не менее сюжет очень близок к оригинальному замыслу писателя. Как сказал режиссер-постановщик Сергей Калашников: «Мы не отходили от авторского текста. В процессе работы над пьесой даже артисты балета прочитали книгу». Нельзя не отметить оформление сцены. Удачно использованы подвижные декорации, которые вызвали особый интерес у детей в зале. А красиво подобранный свет придавал действу особую динамику, настраивая на дух приключений. Все мы знаем, что успех любой театральной постановки держится прежде всего на игре актеров, — романтическая история «Остров сокровищ» не стала исключением. В актерский состав музыкальной сказки вошли как заслуженные артисты России Николай Смирнов (Сквайр Терлони), Евгений Зайцев (Доктор Ливис), так еще и совсем юные студенты первого и второго курсов Минераловодского музыкального колледжа им. В. И. Сафонова Игорь Черкасов (Джим Хоккинс) и другие молодые артисты, сыгравшие обязательных пиратов. А самый маленький «укротитель сцены» — ученик седьмого класса МОУ СОШ

такля можно считать и драку на мечах с настоящими искрами от ударов железа, и стрельбу из пистолетов, которые заставили оживиться даже пытавшихся было расслабиться в уютных театральных креслах взрослых. Несмотря на то что спектакль «Остров сокровищ» рассчитан на детей младшего школьного возраста, большую часть зала составляли дошкольники. Судя по аплодисментам в конце спектакля, премьера прошла на ура. Понесла всего один час, но тем не менее, время пролетело незаметно, и после завершения спектакля у многих взрослых осталось знакомое с детства впечатление восторга. Мальшам хотелось продолжения истории, а у их старших братьев и сестер возникло желание перечитать все книги Стивенсона. Музыкальность и яркость новой постановки обеспечили интерес не только у детей, но и взрослых не оставили равнодушными. Поэтому на «Остров сокровищ» непременно стоит сходить всей семьей.

Юлия ЖУКОВА,  
студентка первого курса ПГЛУ,  
практикант «Пятигорской правды».

### Первенство России по футболу. Первый дивизион

20 тур. «Машук-КМВ» (Пятигорск) — «Ростов» (Ростов-на-Дону) — 0:1 (0:0)

## Мы будем бороться до последнего тура!

«Машук-КМВ»: Кондратюк — Савадзе, Умнов, Розгон (Муляр, 66), Хуранов, Лепский, Губля (к), Фиев (Мамтов, 65), Киракосян, Волобуев, Гогберашвили (Саргсян, 55).  
«Ростов»: Герус — Омеляничук, Живанович, Бендэ, Кульчий, Штанюк (к), Зуев (Козлов, 46), Осинев (Залих, 70), Киреев, Дядюн (Астафьев, 63), Иванов.  
Гол: Дядюн (Козлов), 60, угловой.  
Предупреждение: Зуев, 38.  
Голевые моменты: 0:6.  
Удары (в створ ворот): 11 (5); 21 (16).  
Угловые: 2:16.  
Лучшие игроки: Кондратюк, Дядюн, Кульчий.  
Судьи: рефери ФИФА Н. Иванов (Санкт-Петербург) — 5, асс. ФИФА Н. Голубев (Санкт-Петербург) — 5, А. Лагу (Санкт-Петербург) — 5.  
Инспектор матча: С. Анурхин (Москва).

27.06.2008 г. Пятигорск. Стадион «Центральный». 3200 зрителей. 29°C. Ростовчане, лидер первого дивизиона, провели в предыдущем 19-м туре тяжелейшую игру во Владикавказе (1:1) и в первом тайме выглядели скованными. Хозяева поля старались, порой переигрывая именитого соперника, но до опасных моментов у ворот дончан дело не доходило. После перерыва гости обрушили шквал атак на ворота Кондратюка, но Андрей действовал великолепно.

Победный мяч ростовчане забили после подачи углового — Дядюн головой срезал мяч в верхний угол ворот, а через три минуты попросил замену — решился старой травмы. Гости ограничились одним забитым мячом, а главный тренер О. Долматов остался результатом доволен.

1 июля «Машук-КМВ» играет в Махачкале на Кубок России; 5 июля со «СКА-Энергией» в Хабаровске и 8 июля в Иркутске со «Звездой».

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Олег Долматов, главный тренер «Ростова»: — Очень вялая игра с нашей стороны. Хозяева поля понравились больше. Сказалась жаркая погода и много травм у нас, к сожалению. Результатом доволен. Нападающих практически нет и в середине поля большие проблемы. Очень тяжело было сегодня после игры во Владикавказе. «Машук-КМВ» в первом тайме нас переиграл. Будем дозаявлять ряд игроков.

Сергей Джатиев, главный тренер «Машук-КМВ»: — Счет закономерный. Проблемы наши знаете. С уходом В. Гогберашвили все пошло не так... Масса своих проблем. Мы играем без середины поля. Рано нас хоронят — мы будем бороться до последнего тура!

### РЕЗУЛЬТАТЫ ТУРА

- «КАМАЗ» — «Звезда» — 1:2.
- «Волга» — «СКА-Энергия» — 1:3.
- «Алания» — «Динамо (Бр.)» — 1:0.
- «Спартак» — «Торпедо» — 1:2.
- «Анжи» — «Балтика» — 1:1.
- СКА — «Металлург-Кузбасс» — 1:1.
- «Салют-Энергия» — «Динамо (Барн.)» — 1:0.
- «Витязь» — «Урал» — 0:3.
- «Носта» — «Сибирь» — 2:1.

- 1. «Ростов» — 43
- 2. «Анжи» — 39
- 3. «Урал» — 37
- ... 17. «Машук-КМВ» — 19.



### Лето. Дети. Отдых



В течение учебного года у работающих родителей не возникает вопроса, с кем оставить ребенка. Есть воспитатели в детских садах, учителя в школах, уроки, домашние задания... Но когда наступил лето, встает проблема, чем на три месяца занять свое чадо (особенно если рядом нет бабушки с дедушкой). В этом случае на помощь приходит детские пришкольные лагеря.

В каждом общеобразовательном учреждении нашего города есть такие. Особенность летнего лагеря средней школы № 8 в том, что здесь педагоги удачно сочетают интеллектуальное развитие детей с их оздоровлением.

У нашего лагеря очень удобное месторасположение, — говорит заву учебно-воспитательного музея, краеведческого и им. М. Ю. Лермонтова, а также Дворцу пионеров, что позволяет часто принимать приглашения на проведение экскурсий и других интересных мероприятий. В течение всего года дети не так часто ходят на выставки и концерты, и поэтому главная задача воспитателей, руководителей школы и учреждений культуры — сделать отдых малышей интересным и насыщенным.

Лето — время, когда можно заняться укреплением здоровья ребенка без опасения, что это как-то скажется на посещении занятий. Для этого в летнем лагере школы № 8 есть все необходимые условия. Уже не первый год администрация учебного заведения поддерживает тесную дружескую связь с санаторием «Дон». Благодаря этому дети имеют возможность ежедневно (причем абсолютно бесплатно) посещать бассейн лечебно-оздоровительного учреждения. А вода, как известно, оказывает ни с чем

не сравнимое, благотворное влияние на растущий детский организм. Кроме того, в санатории малыши проходят специальную процедуру, включающую в себя посещение ингалятория, ее ласково называли «Ежик в тумане».

Не менее пристальное внимание в лагере уделяется и интеллектуальному развитию школьников. Регулярно проводятся разнообразные конкурсы и ролевые игры. Так, например, ко Дню России была приурочена викторина, посвященная истории нашего государства. Совместно с инспекторами ГАИ подготовлен и показан спектакль по правилам дорожного движения, в рамках которого ребята отвечали на вопросы и учились, как правильно себя вести на дороге и чего нельзя делать, чтобы не попасть в ДТП. Занимаются дети и в компьютерном классе, включаются в развивающие игры.

Приходят сюда не только учащиеся восьмой школы, но и ребята из других учреждений. А еще в лагерь родители с удовольствием приводят детей, которые в сентябре станут первокурсниками. Здесь они впервые знакомятся с будущими учителями и одноклассниками, с которыми им предстоит провести ближайшие одиннадцать лет. Быть может, в это время и закладываются основы школьной дружбы.

В этом году в лагере организовано два потока, каждый из которых включает 21 день. Нередко случается так, что, пробыв здесь первые три недели, ребята просят задержаться еще.

И не случайно, ведь в пришкольном лагере делается все возможное, чтобы дети не просто чувствовали себя комфортно, но и набрались сил и знаний для нового учебного года.

Анна КОВАЛЕВСКАЯ.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска  
Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятиница» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78.  
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.  
Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.  
Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются значком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписной индекс: 31685. Заказ № 086339. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.